

Александром – «защитник людей». Окончил симферопольскую десятилетку. Сейчас на здании бывшей школы на улице Севастопольской – мемориальная доска герою. В 1972-м окончил Московское высшее пограничное командное училище КГБ, в 1981-м – военную академию имени Фрунзе. В 1983-м Александра Богданова назначили советником командира части пограничных войск Афганистана – 4-й пограничной бригады в Заандже (Приложение Ж, фото 12). Участвовал в планировании и проведении 15 боевых операций. Во время очередной погиб: замполит афганского пограничного полка попросил помочь провести операцию по разгрому банды местного полевого командира. Бой начался на рассвете, чтобы отвлечь подходящие на помощь врагу силы. Александр Богданов, собрав группу из 20 наиболее боеспособных офицеров и солдат, штурмом занял ближайшую высоту и с неё стал прикрывать отход афганских пограничников. Смертельное ранение получил, когда нёс в укрытие раненого афганского офицера. Истекая кровью, майор продолжал вести бой и даже убил того самого полевого командира. Благодаря проведённой операции основные подразделения полка вышли из окружения, была ликвидирована крупная банда и взят под контроль караванный маршрут (Приложение Ж. фото 13).

Незадолго до гибели 33-летний Богданов писал восьмилетнему сыну Жене, что помогает афганским детям, «чтобы у них не стало бандитов, чтобы был мир». Маму и жену просил не волноваться: «осталось совсем немного». Его командировка на войну заканчивалась через несколько месяцев. К сожалению домой Александр Богданов вернулся страшным «грузом-200». В селе Каштановом Симферопольского района есть улица имени героя. Указом Президиума Верховного Совета от 21 июня 1984 года за мужество и отвагу, проявленные при выполнении воинского долга, майору Богданову Александру Петровичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). 18 мая 1986 года именем Героя Советского Союза Александра Богданова названа пограничная застава Хабаровского пограничного отряда, бывшим начальником которой он был.

18 мая 2017 в селе Каштановое была открыта мемориальная доска Герою Советского Союза на доме, где он жил со своей семьей (Приложение И. фото 14).

ВЫВОДЫ:

Исследовательский проект «История моего села» - это живой и интересный труд. У нашего села есть история. Всякому человеку присуще желание знать свой край, свой отчий дом, место, где живёшь, учишься и трудишься. Это не только простое любопытство, но и святая обязанность. Своим проектом мне хотелось рассказать, что нужно знать историю своей малой родины, чем она живет сегодня, с уважением относиться к прошлому.

Свое исследование хочу закончить размышлениями по поводу недавно прочитанной книги Владислава Бахревского «Молитва отрока Силуяна». В ней известный российский писатель ставит как непременное условие возрождение российской глубинки - возрождение духовное. С Владиславом Анатольевичем трудно не согласиться, ведь без нравственных начал, без духовности не будет будущего.

Бессспорно, что урбанизация это естественный процесс и его бессмысленно останавливать. Но в настоящее время из-за этого процесса происходит вымирание российской глубинки. Последствия могут оказаться губительными. Ведь деревня исстари, как живые родники питала Россию, не только хлебом, но талантами-самородками: талантливыми учеными, полководцами и т.д. Стоит иссякнуть этим родникам – иссякнет и сила России. Я не могу допустить даже мысли, чтобы такое прекрасное и любимое мне село Напольное когда-то исчезнет с географической карты.

Думаю, что в настоящее время, будущее моей малой родины и экология настолько тесно взаимосвязаны, что от успешного решения экологической проблемы во многом будет зависеть судьба моего родного села и его окрестностей.

Моё село для меня самое прекрасное и я не хочу, чтобы любимый моему сердцу уголок не исчез с лица Земли, потому что здесь живут дорогие мне люди.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. С.Белова. Симферополь.2001
2. Борьба за Советскую власть в Крыму. Документы и материалы,т. II. Крымиздат, 1961, стр.251
3. Борьба за Советскую власть в Крыму. Документы и материалы,т. II. Крымиздат, 1961, стр.68.
4. Кондронов И.П., Никаноров В.И. Крым в Великой Отечественной войне,- Симферополь: Крымиздат, 1963.-341 с.
5. "Крым, памятники славы и бессмертия", С.Н. Шаповалова, В.Н. Барбух, Л.Н. Выюницкая, А.А. Ляхович, С.М. Щербак, Симферополь издательство "Таврия" 1985.
6. Никольский П.В. Саблы (Очерк из истории русской колонизации в Крыму) // Педагогическая жизнь Крыма.- №6, 1925.-с.2-16.
7. М. Македонский. Пламя над Крымом. Симферополь, Крым-издат, 1960, стр. 89-90.
8. Республиканский архив Автономной Республики Крым, ф.376, оп.5, д. 7087.



**Фото 1. Господский дом.
Главный парковый фасад. Середина XIX века.**



Фото 2. Мемориальная доска о пребывании писателя А.С. Грибоедова

ПРИЛОЖЕНИЕ Б



Фото 3. Мемориальная доска о размещении госпиталя во время Крымской войны



Фото 4. Фонтан

ПРИЛОЖЕНИЕ В



Фото 5. Усыпальница Давыдовых



Фото 6. Храм Покрова Пресвятая Богородица

ПРИЛОЖЕНИЕ Г



Фото 7. Памятник погибшим партизанам

ПРИЛОЖЕНИЕ Д